
PROTOKÓŁ Nr XXV/2009 
Sesji Rady Gminy Grudusk, odbytej w dniu 29 kwietnia 2009 roku 

 
 
 

Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Grudusku. 
Obrady rozpoczęto o godz.11oo, zakończono o godz.1450. 
Sesji przewodniczył Pan Marek Piotrowicz – Przewodniczący Rady. 
 
Otwierając obrady Pan Przewodniczący powitał radnych i zaproszonych gości oraz 
stwierdził prawomocność Sesji informując, że na stan 15 radnych, na sali obecnych 
jest 14 radnych. 
Na protokolanta powołał Pana Jerzego Czarniewicza. 
 
Porządek obrad XXV Sesji Rady został przyjęty w następującym brzmieniu: 

1. Otwarcie Sesji i przyjęcie porządku obrad. 
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji. 
3. Interpelacje, wolne wnioski i zapytania. 
4. Informacja Wójta Gminy oraz Przewodniczącego Rady o działaniach 

podejmowanych w okresie międzysesyjnym. 
5. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2008 rok oraz udzielenie 

absolutorium Wójtowi Gminy z tego tytułu. 
6. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w 

Grudusku za 2008 rok oraz z realizacji zadań w zakresie profilaktyki 
przeciwalkoholowej i narkomanii w 2008 roku. 

7. Dokonanie zmian w budżecie gminy na 2009 rok. 
8. Podjęcie uchwał w sprawach: 

- przeznaczenia do sprzedaży w drodze bezprzetargowej mieszkania 
komunalnego 

- odpłatnego nabycia działek przez Gminę Grudusk 
- umieszczania reklam i ogłoszeń na tereniach, budynkach oraz innych 

obiektach i urządzeniach komunalnych na terenie Gminy Grudusk oraz 
pobierania z tego tytułu opłat. 

9. Sprawy różne. 
10. Zamknięcie obrad. 

 
W tym miejscu obrad, głos zabrał członek OSP Grudusk Pan Kazimierz Skalski, który 
w imieniu wszystkich strażaków z Gruduska zaprosił radnych na uroczystość 
wyświęcenia nowego pojazdu strażackiego. Uroczystości zakończy specjalnie 
przygotowany na tę okazję obiad. 
 
Ad.pkt.2 
 
    Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz zgłosił wniosek, aby protokół z 
poprzedniej Sesji został przyjęty bez odczytywania. Poinformował, że osobiście 
zapoznał się z jego treścią i w pełni odzwierciedla on przebieg obrad. Radni mieli 
także możliwość wglądu do tego protokołu, gdyż w okresie międzysesyjnym był 
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wywieszony na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy oraz wyłożony przed rozpoczęciem 
dzisiejszych obrad. 
 
W głosowaniu protokół XXIV Sesji Rady Gminy został przyjęty jednomyślnie, bez 
odczytywania. 
 
Ad.pkt.3 
 
    Radny Pan Grzegorz Klein – „na brzegach rzeki, do której odprowadzane są 
oczyszczone ścieki z oczyszczalni, daje się zauważyć zawiesinę. Dlatego też nasuwa 
się pytanie, czy oczyszczalnia ścieków funkcjonuje prawidłowo? Należałoby 
odpowiednio ogrodzić parking przy stadionie, aby nie wjeżdżały tam ciężkie 
samochody.” 
 
Radny Pan Dariusz Magdaliński – „klub sportowy „Sokół” miał obiecane wsparcie 
finansowe od firmy budującej na naszym terenie siłownie wiatrowe. Kiedy można 
spodziewać się przekazania tych pieniędzy?” 
 
Radny Pan Jan Kołakowski – „przy cmentarzu w Łysakowie stoją trzy zbiorniki pełne 
śmieci, nawet ktoś je podpalił. Dobrze byłoby zbiorniki te opróżnić. Przy drodze do 
Mierzanowa należy wyciąć krzaki.” 
 
Radny Pan Stanisław Makijonko – „kiedy własnym transportem można wywozić 
śmieci na wysypisko odpadów komunalnych?” 
 
Radny Pan Waldemar Klicki – „na drodze z Humięcina-Andrych do szosy 
ciechanowskiej powstały dziury w asfalcie, utrudniające ruch pojazdów.” 
 
Radny Pan Jan Woliński – „trzeba coś zrobić z drogą na oczyszczalnię ścieków, gdyż 
jeżdżące tam pojazdy wzniecają tumany kurzu.” 
 
Radny Pan Adam Olszewski – „należałoby trochę wyrównać drogę do Pszczółek-
Czubaków.” 
 
Sołtys wsi Leśniewo Górne Pani Barbara Żelazińska – „na drodze w naszej wsi 
pracowała równiarka, ale nie poprawiła nawierzchni tej drogi, gdyż najpierw 
należałoby wyciąć rosnące przy drodze krzaki oraz nawieźć kilka przyczep żwiru. Na 
drodze wiodącej z naszej wsi do Leśniewa Dolnego, uszkodzona jest nawierzchnia 
brukowa.” 
 
Sołtys wsi Sokołowo Pani Mirosława Przewodowska – „kiedy rozpocznie się budowa 
kanalizacji w naszej wsi?” 
 
Sołtys wsi Humięcino-Koski Pan Józef Sosnowski – „problemu dróg gminnych nie 
załatwi sama równiarka, potrzebne jest nawiezienie żwiru. Wiem, że równiarka 
pracowała w gminie, ale nie dotarła do naszej wsi.” 
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Sołtys wsi Żarnowo Pan Edward Rybczyński – „zaczyna narastać problem ze starymi 
oponami rolniczymi. Może zostałoby wyznaczone miejsce do ich składowania? 
Podobnie sprawa ma się z workami po nawozach.” 
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „prowadzone są systematyczne badania jakości 
wody z rzeki, do której odprowadzane są oczyszczone ścieki. Pojawiła się zawiesina, 
gdyż może stopień oczyszczania jest mniejszy z uwagi na niewielką ilość ścieków. W 
rzece tej żyją bobry, więc świadczy to o czystości wody. Do tej pory nie zanotowano 
przekroczenia norm czystości wody, mimo to zlecę Panu Czaplickiemu, aby przyjrzał 
się temu problemowi. Służby melioracyjne, które oczyszczają koryto rzeki, w tym 
roku nie mają w planie wykonania tych robót. Ustaliłem z Panem Radkiem, 
rzemieślnikiem z Gruduska, że zrobi wycenę łańcuchów i słupków do ogrodzenia 
parkingu przy stadionie. Z firmą, która będzie budowała siłownie wiatrowe 
zawarliśmy umowę, że udzielą pomocy finansowej klubowi sportowemu. Obiecano 
mi, że pieniądze zostaną wkrótce przekazane, ale wiem, że firma ma trochę kłopotów 
finansowych i musi zaciągać kredyty. Poczekajmy cierpliwie, być może w m-cu maju 
wszystko się wyjaśni, gdyż w tym okresie ma ruszyć inwestycja. Nie psujmy dobrych 
układów z firmą a spokojem na pewno więcej zyskamy. Staramy się systematycznie 
opróżniać pojemniki na śmieci, ale nasz pojazd do zbiórki odpadów nie jest duży i nie 
może od razu całkowicie oczyścić pojemników. Jedynym wyjściem będzie częstszy 
odbiór odpadów. Przyjąłem do pracy kilka osób, które skieruję do wycinki krzaków 
przy drogach. Teraz pracownicy ci, w ramach realizacji programu oczyszczania lasów, 
zbierają śmieci np. w zaroślach przy drodze do Ciechanowa. Wywóz śmieci własnym 
transportem na wysypisko trzeba uzgodnić. Musimy ewidencjonować przyjęcia 
odpadów na wysypisko, gdyż znane są przypadki, że nasi mieszkańcy wywozili śmieci 
swoich znajomych z innych gmin. Do Zarządu Dróg Powiatowych meldowałem o 
konieczności naprawy drogi do Humięcina-Andrych, obiecano, że skierują tam 
robotników. Będziemy się starali, aby na nasze drogi nawozić żwiru, również na 
drogę w Leśniewie Górnym, gdzie także usuniemy zarośla. Staramy się po zimie 
naprawiać drogi, proszę tylko o cierpliwość. Równiarka pracowała na terenie gminy, 
dziwię się, że nie dotarła do Humięcina-Kosk. Jest złożony wniosek o dotację na 
remont drogi do Pszczółek-Czubaków, więc musimy poczekać i zobaczyć, jak zostanie 
zrealizowany. Do tego czasu bez sensu byłoby wywożenie żwirem tej drogi, jest to 
zbyt kosztowne. Wkrótce mają się ukazać wyniki rankingu wniosków o dotacje na 
prace kanalizacyjne. Gdyby nasz wniosek został pozytywnie oceniony, ruszymy z 
budową kanalizacji w Sokołowie. Rzeczywiście, daje się zauważyć problem związany 
ze starymi oponami. Są firmy, które do różnych celów wykorzystują te opony, 
wspólnie z Panem Czaplickim spróbujemy się skontaktować z taką firmą. O drodze na 
oczyszczalnię ścieków trzeba myśleć. Planowałem, że drogę tę poprawimy przy okazji 
modernizacji drogi do Purzyc-Trojan, ale jak wiadomo, nasz wniosek o dotację na ten 
cel nie uzyskał akceptacji.” 
 
Ad.pkt.4 
 
    Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „powinien cieszyć fakt, że pozytywnie są 
realizowane nasze wnioski o dotacje na inwestycje gminne. Pozyskaliśmy środki na 
prowadzenie przedszkoli w ramach Fundacji im. Komeńskiego i mamy zabezpieczenie 
na najbliższe lata. Wiemy już, że będziemy mieć pieniądze na trzy projekty drogowe: 



 4

na przebudowę drogi łączącej naszą gminę z gminą Czernice Borowe oraz dróg: 
Stawy – Nieborzyn i Żarnowo – Dębiny – Zawady. Ogłoszona została lista rankingowa 
projektów kanalizacyjnych. Pozytywnie oceniono 71 projektów, do realizacji przyjęto 
40, nasz wniosek znalazł się na 47 miejscu. Jest jednak nadzieja, że zostanie jeszcze 
zaakceptowany. Na przeprowadzenie badań archeologicznych na „Zielonej Górze” 
otrzymaliśmy dotację w wysokości 1,5 mln zł. W ramach PROW złożono 348 
wniosków, w tym trzy nasze wnioski, z dużą szansą na realizację. Idziemy więc w 
dobrym kierunku, staramy się, aby w naszej gminie coś się działo. Wnioski o dotacje 
opracowujemy sami, nie zlecamy tego zadania firmom, gdyż jest ono dość 
kosztowne. Jutro będę w Warszawie i zorientuję się w jakim stopniu możemy 
wystartować z zaplanowanymi inwestycjami. Ze swej strony również zapraszam na 
uroczystość strażacką. Bądźmy ze strażakami z Gruduska, są oni bardzo wdzięczni 
Radzie Gminy za nowy samochód. Z kilkoma gminami przystąpiliśmy do projektu 
związanego z budową kolektorów słonecznych. Około 300 budynków miałoby te 
kolektory do ogrzewania pomieszczeń. W tej sprawie złożymy wnioski o dotacje, 
może projekt znajdzie uznanie, co ograniczyłoby zużycie energii. Są pieniądze, w 
formie dotacji, na wymianę pokryć dachowych. Na Sesję w m-cu czerwcu 
przygotujemy projekt programu gospodarki azbestem. W dniu 23 kwietnia 
uczestniczyłem w spotkaniu z Marszałkiem Województwa, na którym omawiane były 
sprawy przebudowy dróg wojewódzkich. Otrzymałem informację odnośnie 
modernizacji drogi do Chorzel. Będzie ogłoszony przetarg w celu wyłonienia 
wykonawcy tego zadania. W ramach robót dla bezrobotnych, zatrudniłem 10 osób, 
wykonują oni prace porządkowe przy drogach. Do przebudowy mamy ok. 14 km 
dróg. Miejmy nadzieję, że otrzymamy dotacje na ten cel. Oczekujemy na zwrot 
pieniędzy, które przeznaczyliśmy na modernizację drogi w Pszczółkach Górnych, 
jesteśmy na liście rezerwowej. Zakupiliśmy drzewka, którymi obsadziliśmy drogi tak, 
żeby nie zrobić spustoszenia na polach. Ładnie to wygląda, jest osłona przed 
wiatrami, nie niszczmy tych drzewek. Pani Dyrektor ZPO w Grudusku dziękuję za 
zorganizowanie uroczystości, w czasie której posadzone zostały trzy „dęby 
katyńskie”. Mają one przypominać młodzieży pewien etap historii Polski. Wspólnie z 
Wójtem Czernic Borowych uzgodniliśmy wyjazd młodzieży na biegi przełajowe do 
Radomia, w tej dyscyplinie sportu odnosimy duże sukcesy. Złożyliśmy wnioski o 
dofinansowanie szkoleń i przekwalifikowania bezrobotnych. W dniach 15 i 17 
kwietnia byłem na spotkaniu z Marszałkiem Struzikiem. Poruszona tam była sprawa 
zagospodarowania „Zielonej Góry”. Nasz projekt został wysoko oceniony a Pan 
Marszałek obiecał obniżenie kosztów badań archeologicznych. Na terenie naszej 
gminy próbuje zadomowić się firma „Lira”, zajmująca się produkcją i 
rozprowadzaniem pasz. Firmie tej chcemy pomóc w znalezieniu działki, na której 
powstanie zakład. Rozmawiałem z właścicielem działki, na której miała powstać 
ubojnia zwierząt, jednak właściciel nie myśli o jej sprzedaniu, gdyż ma plany jej 
zagospodarowania.” 
 
Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz poinformował, że w każdym okresie 
międzysesyjnym, na bieżąco zajmuje się wszystkimi sprawami Rady Gminy. 
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Ad.pkt.5 
 
    Krótkiego omówienia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2008 rok 
dokonała Pani Anna Betlińska – Skarbnik Gminy. 

(sprawozdanie w załączeniu protokołu) 
 

W imieniu Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, członek Komisji Pan Stanisław 
Makijonko odczytał Uchwałę Komisji Nr 1/2009 w sprawie wykonania przez Wójta 
Gminy budżetu za 2008 rok i w sprawie wniosku o absolutorium dla Wójta Gminy.  

(Uchwała w załączeniu protokołu) 
 

Pan Jan Kołakowski – Przewodniczący Komisji Społeczno-Socjalnej oraz Pan 
Stanisław Makijonko – Przewodniczący Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i 
Ochrony Środowiska, w imieniu swoich komisji przedstawili pozytywne opinie o 
wykonaniu budżetu gminy za 2008 rok i wnioskowali o udzielenie Wójtowi Gminy 
absolutorium z tego tytułu. 
 
Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz odczytał: 
1/ Uchwałę Nr 78/C/2009 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w 
Warszawie z dnia 9 kwietnia 2009 roku w sprawie wydania opinii o przedłożonym 
przez Wójta Gminy Grudusk sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2008 rok 
2/ Uchwałę Nr 79/C/2009 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w 
Warszawie z dnia 9 kwietnia 2009 roku w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji 
Rewizyjnej Rady Gminy Grudusk z dnia 3.03.2009 r w sprawie udzielenia 
absolutorium Wójtowi Gminy Grudusk. 

(Uchwały w załączeniu protokołu) 
 

Następnie Pan Przewodniczący przedstawił i poddał pod głosowanie projekt uchwały 
w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2008 rok i 
udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy. Przypomniał radnym, że przyjęcie przez 
Radę tej uchwały musi zapaść bezwzględną większością głosów ustawowego składu 
Rady Gminy. 
 
W głosowaniu powyższa Uchwała Nr 128/XXV/2009 została przyjęta jednomyślnie 
(głosowało 14 radnych). 

(Uchwała w załączeniu protokołu) 
 

Ad.pkt.6 
 
    Omówienia sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w 
Grudusku za 2008 rok oraz z realizacji zadań w zakresie profilaktyki 
przeciwalkoholowej i narkomanii w 2008 roku, dokonała Pani Hanna Bęcławska – 
Kierownik GOPS. 

(sprawozdania w załączeniu protokołu) 
 

W uzupełnieniu wystąpienia, Pani Kierownik poinformowała o zasadach ubiegania się 
o różne formy pomocy świadczonej przez GOPS. 
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Ad.pkt.7 
 
    Projekt zmian w budżecie gminy na 2009 rok omówiła Pani Anna Betlińska – 
Skarbnik Gminy. 
 
Po wystąpieniu Pani Skarbnik, Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz poddał 
pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok. 
 
Powyższa Uchwała Nr 129/XXV/2009 przyjęta została jednomyślnie (głosowało 14 
radnych). 

(Uchwała w załączeniu protokołu) 
 

Ad.pkt.8 
 
    Dyskusja oraz głosowanie nad poszczególnymi projektami uchwał przedstawia się 
w sposób następujący (do poszczególnych projektów uchwał komisje Rady nie 
zgłosiły uwag): 
 
1/ projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze bezprzetargowej 
mieszkania komunalnego 
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „był okres, kiedy sprzedawaliśmy mienie oświaty. 
Pani Beata Ciska również wystąpiła z wnioskiem o zakup mieszkania, jednak nasza 
decyzja była negatywna, gdyż w tym samym czasie mąż Pani Ciskiej także nabył 
mieszkanie od gminy. Dzisiaj sytuacja zmieniła się, Pani Ciska nie jest już w związku 
ze swoim mężem, więc można sprzedać jej mieszkanie, które zajmuje od kilku lat.” 
 
W głosowaniu w/w Uchwała Nr 130/XXV/2009 przyjęta została jednomyślnie 
(głosowało 14 radnych). 
 
2/ projekt uchwały w sprawie odpłatnego nabycia działek przez Gminę Grudusk 
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „stan świetlicy w Nieborzynie jest opłakany, dlatego 
też próbujemy unormować stan prawny, aby mieć ten obiekt pod opieką. Udało się 
dojść do porozumienia  z właścicielem działki, na której usytuowana jest świetlica, co 
do jej ceny. Natomiast w Przywilczu, działka przeznaczona pod hydrofornię, została 
wyceniona wcześniej, z jej właścicielem wynegocjowana została cena 9 tys. zł.” 
 
W głosowaniu powyższa Uchwała Nr 131/XXV/2009 przyjęta została jednomyślnie 
(głosowało 14 radnych). 
 
3/ projekt uchwały w sprawie umieszczania reklam i ogłoszeń na terenach, 
budynkach oraz innych obiektach i urządzeniach komunalnych na terenie Gminy 
Grudusk oraz pobierania z tego tytułu opłat 
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „początkowo ten temat chciałem uregulować w 
formie własnego zarządzenia, jednak uznałem, że lepszą formą będzie uchwała. 
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Stawki opłat za umieszczanie reklam nie są wysokie, myślę, że są to rozsądne 
kwoty.” 
 
W głosowaniu w/w Uchwała Nr 132/XXV/2009 przyjęta została jednomyślnie. 
 

(wszystkie przyjęte Uchwały stanowią załączniki do protokołu) 
 

Ad.pkt.9 
 
    Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki zapoznał z ustawą o funduszu sołeckim, 
przedstawił zasady naliczania tego funduszu na przykładzie sołectwa Grudusk. 
Poinformował, że zbliża się termin wyborów do Europarlamentu. Na terenie gminy 
będą powołane dwie komisje wyborcze, kandydatów do komisji zgłaszają komitety 
wyborcze. Każda komisja może liczyć 6-10 osób, w tym jedna osoba będzie 
wytypowana spośród pracowników Urzędu Gminy. 
Następne informacje Pana Wójta dotyczyły epidemii grypy świńskiej i zasad 
postępowania w celu uniknięcia zarażenia, złożenia do Wojewody wniosku o przydział 
nowego autobusu szkolnego, zmiany terminu zbiórki odpadów komunalnych w 
związku ze zbliżającymi się świętami państwowymi. 
Na zakończenie wystąpienia Pan Wójt odczytał podanie Państwa Sobiech w sprawie 
przyjęcia ich dziecka do przedszkola w Grudusku oraz podziękował radnym za 
udzielenie absolutorium. 
 
Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz odczytał pismo Zarządu OSP Grudusk z 
prośbą o zwolnienie z podatku od nieruchomości powierzchni pomieszczeń 
wynajmowanych pod działalność gospodarczą oraz pismo Agencji Restrukturyzacji i 
Modernizacji Rolnictwa dotyczące pomocy finansowej za odbiór i transport padłych 
zwierząt gospodarskich. 

(pisma w załączeniu protokołu) 
 

Rada nie zajęła stanowiska odnośnie podania Zarządu OSP Grudusk, postanowiła 
temat ten przedyskutować w terminie późniejszym. 
 
Następnie Pan Przewodniczący przekazał informację, że 15 maja mija termin 
składania przez rolników wniosków o dopłaty obszarowe. Pomocy w wypełnianiu tych 
wniosków będzie udzielał osobiście wraz z pracownikami Gminnego Centrum 
Informacji. Kolejne dwie informacje, przekazane przez Pana Przewodniczącego, 
dotyczyły planowanej wycieczki radnych i sołtysów oraz kursu chemizacyjnego, o 
którego terminie będą powiadamiane osoby z list złożonych przez sołtysów. 
 
Sołtys wsi Leśniewo Dolne Pan Kazimierz Bałabon – „jak aktualnie wygląda sprawa 
rozbudowy internetu na terenie gminy?” 
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „nie tak sobie wyobrażałem realizację tego tematu 
na samym początku. Uzgodnienia z firmą były zupełnie inne. Nie chcę zajmować się 
tym zagadnieniem, aby nie posądzono mnie, że daję firmie zarobić. Wszyscy chętni 
do założenia internetu powinni rozmawiać bezpośrednio z przedstawicielami firmy.” 
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Radny Pan Jacek Rama – „biorąc pod uwagę sytuację finansową gminy i liczne 
potrzeby, m.in. w oświacie, wysokość diet radnych powinna wrócić do poziomu roku 
2008. Słucham, co o nas mówią wyborcy, a mówią źle, stąd też zgłaszam ten temat 
do dyskusji. Zaoszczędzone pieniądze można przeznaczyć choćby na potrzeby 
naszych dzieci.” 
 
Ad.pkt.10 
 
    Po wyczerpaniu się porządku obrad, XXV Sesja Rady Gminy została zamknięta. 
 
 
 
   
 
    Protokółował 
 
    J.Czarniewicz  
 
 

 
 

 
 
 
                                                                              

 
 
 


